


地方には、その土地ならではの美味しい食材がたくさんあります。

今回の「食材開拓フェア等開催支援事業」は、地方創生事業の一環として、

地元ならではの地域食材を食品関連事業者に紹介し、販路開拓のきっかけ作りをする

目的で実施されました。

今回は  徳島県 ・ 富山県 ・ 佐賀県  で 産地懇談会  を実施し、
ホテルメトロポリタン エドモント（東京都）で フェア  を開催しました。

参加バイヤーからは、

「生産者の顔や背景を見ることで、今後のメニュー開発に役立つ情報を得ることができた」

「生産者のこだわりを感じられた」 等、嬉しいお声を多数頂いております。

今後も魅力溢れる地域食材を広めるため、食品バイヤーとのマッチングの機会を創出し、

地域活性化のお役に立てるよう尽力いたします。

最後に、当事業にご協力いただきました、各自治体及び事業者の皆様に深く御礼申し上げ

るとともに、皆様の今後益々のご発展を祈念いたします。

リッキービジネスソリューション 株式会社
代表取締役　澁谷 耕一
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＜二日目＞
 ■株式会社 アースマインド伊万里（パプリカ）＜伊万里市＞
 ■ささき農園（自然薯）＜唐津市＞
 ■唐津うまかもん市場・よってかんね（産地直売所/昼食）＜唐津市＞　
 ■唐津スノーベリー協会（白いいちご）＜唐津市＞　　　　　　　　
 ■名尾農園（干し柿）＜佐賀市＞　
 ■「道の駅」大和そよかぜ館（産地直売所）＜佐賀市＞　

 

■視察内容
＜一日目＞
 ■農業生産法人 株式会社 サガンベジ（有機JAS葉物野菜）＜三養基郡みやき町＞
 ■株式会社 農研堂（バラフ）＜神埼市＞
 ■野々香（昼食）＜杵島郡白石町＞
 ■黒木農園（しろいし蓮根）＜杵島郡白石町＞
 ■JF佐賀有明海直売所「まえうみ」（産地直売所）＜佐賀市＞
 ■懇談会『佐賀県食材提案会』（マリトピア）＜佐賀市＞

１．株式会社 サン海苔（焼のり 他）
２．佐賀玄海漁業協同組合 呼子CASセンター（剣先イカ 他）
３．株式会社 ヨコオフーズ（みつせ鶏 他）
４．三栄興産 株式会社（健康茶 他）
５．農事組合法人 武雄そだちレモングラス ハッピーファーマーズ（レモングラス緑茶 他）
６．株式会社 農研堂（バラフ 他）
７．黒木農園（しろいし蓮根 他）
８．有限会社 マルハ園芸 農産加工事業部（乾燥野菜 他）
９．川原食品 株式会社（柚子こしょう 他）

◎ 食材提案会　参加生産者 ◎
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１０．佐藤農場 株式会社（有機みかん 他）
１１．合同会社 田島柑橘園＆加工所（柑橘類 他）
１２．名尾農園（冷凍干し柿）
１３．香月さんちのいちご畑（いちご 他）
１４．白玉饅頭 元祖吉野屋(白玉饅頭 他)
１５．株式会社 吉村商店(干物 他）

　佐賀県内の一次産品を中心とした生産者15社が参加。
　生産者・バイヤーが地域食材に関するプレゼンテーションを実施。
　その後、全バイヤーが1社ずつと個別商談。
　更に、興味を持った出展社に対しては、一歩踏み込んだ商談を展開した。



・ 個別に商談する時間があり、長さも丁度よかった。

全出展社が食材提案会に参加して「大変満足」「満足」との回答であった。
また、約3割の出展社より、「全バイヤーと商談することができてよかった」との感想があった。
ただ、互いのニーズがマッチしていないという声も聞かれたため、バイヤー・生産者双方の詳細な要望を
事前にヒアリングすることで、より多くの成約に繋がると考える。

・ 食べたことのないもの、また生産者から
・ 調理したものを試食させていただき、用途の
・ イメージができた。 

■バイヤーの声　

■生産者の声 

初めて佐賀県に訪れたバイヤーは約半数で、全員がツアーに参加して「大変満足」「満足」との回答だった。
パプリカや蓮根、葉物野菜等は普段馴染みがある食材だが、実際に畑やビニールハウス等を見学し、
その場で試食をすると、普段食べているものとの味の違いに驚き、現地で商談できて良かったとの声が
多くあった。ただ、「メインとなる食材（佐賀牛等）も視察したい」との声も挙がった。
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・ 普段触らないような商材、それに携わる方々との
・ 出会いが良かった。

・ すべての参加生産者と会話ができたのがとても
・ 良かった。

・ マッチング型とは異なり、普段であれば商談しない
・ 事業者も実際に訪問し話をさせて頂くことで商談に
・ つながることがわかった。
・ 通常であれば興味を持たない食材も真剣に向き合うことができた。
・ 生産者のこだわりを感じられた。まずはフェア等で検討したい。

・ 出展することにより多くの方に弊社の商品などを知って
・ 頂けると思った。横の繋がりも広がり今後の展開に
・ 繋がった。
・ 弊社の商品について様々な評価を頂き大変参考に
  なった。

懇談会参加満足度

大変満足・・・・33%

満足・・・・・・・・・67%

普通・・・・・・・・・・0%

不満・・・・・・・・・・0%

33%
67%

・ 商談先が欲している部分(使いやすさ ・ 付加価値)が
  分かり、今後の商品開発の参考にしたい。

・ バイヤーが要望する生産農家、農家が要望するバイヤー等
・ をもう少し絞り込んだ提案会だと嬉しい。 （参加生産者のアンケートより）

（参加バイヤーのアンケートより）

ツアー参加満足度

46%54%

大変満足・・・・46%

満足・・・・・・・・・54%

普通・・・・・・・・・・0%

不満・・・・・・・・・・0%
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